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Tribunale Amministrativo Regionale della Campania 

- Napoli - 
      

CHIARIMENTI 
 

OGGETTO: AVVISO DI AVVIO DI INDAGINE DI MERCATO PER LA “PROCEDURA 
NEGOZIATA SENZA BANDO, PREVIA CONSULTAZIONE DI ALMENO CINQUE 
OPERATORI ECONOMICI” AI SENSI DELL’ART. 50, COMMA 1, LETT. E), DEL D.LGS. 
36/2023, TRAMITE RDO MEPA, PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PULIZIA, 
DISINFEZIONE E DISINFESTAZIONE PER LA SEDE DEL TRIBUNALE AMMINISTRATIVO 
REGIONALE DELLA CAMPANIA IN PIAZZA MUNICIPIO, 64 – NAPOLI 

 

I 

Quesito dell’operatore economico: 

“Spettabile RUP 

In merito alla manifestazione d’interesse relativa al servizio di pulizia, disinfezione e disinfestazione per la sede del 

tribunale amministrativo regionale della Campania in piazza municipio, 64 – Napoli. 

Si chiede se relativamente alla procedura di redazione della graduatoria dei soggetti invitati, 

si procederà alla redazione di una graduatoria, strutturata in ordine crescente, in base a:  

a) Fatturato globale nell’ultimo triennio antecedente la pubblicazione dell’avviso (2021 – 2023) da valutare 

al netto dell’iva (da dimostrarsi in sede di invio del modello di partecipazione tramite allegazione documentale delle dichiarazioni 

annuali IVA o dei bilanci approvati con nota di deposito).  

Gli operatori da invitare alla procedura negoziata saranno così individuati:  

- dalla graduatoria di cui alla lettera a) saranno individuati e invitati alla procedura negoziata gli operatori con i primi due maggior 

valori per fatturato, gli ultimi due con il minor valore per fatturato, ed infine i due operatori economici con il valore di fatturato più 

vicino alla media aritmetica calcolata tra il fatturato massimo e minimo.  

L’impresa costituita nel 2023 possa presentare manifestazione d’interesse indicando il fatturato realizzato nel 

2023 e comprovarlo con le relative fatture, non avendo ancora presentato dichiarazione annuale IVA ed 

approvato il bilancio. 

In attesa di riscontro si porgono distinti saluti.” 

RISPOSTA S.A.: 

L’operatore economico, sempre in presenza dei requisiti minimi previsti, se costituito nel 2023 può attestare il 

fatturato realizzato nel 2023 e comprovarlo con le relative fatture debitamente anonimizzate nei riferimenti al 

cliente. 
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II 

Quesito dell’operatore economico: 

“Buongiorno, la presente per richiedere dei chiarimenti relativamente all’avviso di avvio di indagine di mercato 

per la procedura negoziata senza bando tramite RDO MEPA per l’affidamento del servizio di pulizia, 

disinfezione e disinfestazione per la sede del Tribunale Amministrativo Regionale della Campania – Napoli, in 

quanto considerato l’avviso viene richiesto l’invio dell’Istanza di partecipazione tramite PEC ma la stessa 

procedura è presente nel portale MEPA, pertanto si prega gentilmente di chiarire se la stessa debba essere inviata 

con entrambe le procedure e quindi sia attraverso il MEPA e sia per mezzo PEC. 

Inoltre relativamente al requisito per la redazione della graduatoria ai fini della selezione di n. 6 operatori, 

considerato che viene richiesto un fatturato globale nell’ultimo triennio 2021-2022-2023 comprovato attraverso i 

bilanci approvati con nota di deposito, considerato che il bilancio per l’esercizio 2023 non è ancora depositato, si 

chiede se possa essere considerato il triennio 2020-2021-2022 o in alternativa se per l’esercizio relativo all’anno 

2023 possa essere comprovato con una situazione contabile provvisoria. 

In attesa di cortese riscontro, si porgono distinti saluti.” 

RISPOSTA S.A.: 

I parte del quesito. 

Come già indicato in comunicato sulla procedura MEPA: 

“LA PRESENTE PROCEDURA SI INTENDE GENERATA AL SOLO FINE DI DARE PUBBLICITA' 

LEGALE ALL'AVVIO DELLA PROCEDURA NEGOZIATA FASE DI MANIFESTAZIONE DI 

INTERESSE DATO CHE SULLA PVL E SULLA PCP NON SI RIESCE A PUBBLICARE SE NON 

ATTRAVERSO UNA PIATTAFORMA CERTIFICATA. 

I SOGGETTI INTERESSATI NON DEVONO ALLEGARE NULLA SULLA PRESENTE E SONO 

PREGATI DI CONSULTARE IL PROFILO DEL COMMITTENTE AL SEGUENTE INDIRIZZO LINK. 

https://trasparenza.cds.giustizia-amministrativa.it/bandi-gara-contratti/avvisi-preinformazioni-altri-

avvisi#collpase-61426641 

e 

https://trasparenza.cds.giustizia-amministrativa.it/bandi-gara-contratti/atti-gara/tar-campania-napoli#collpase-

61426606 

CONSULTARE DETERMINA 24/2024, AVVISO DI AVVIO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E 

CAPITOLATO SPECIALE OVE SONO INDICATI TUTTI I DATI E COME MANIFESTARE INTERESSE. 

GRAZIE.” 

Pertanto sulla procedura MePa non va allegato nulla e va seguita l’indicazione dell’avviso per l’inoltro della 

candidatura ESCLUSIVAMENTE tramite pec. 

Si ricorda che la pec è: 

contabilita_spese_na@ga-cert.it  

e la mail del RUP è:  

m.terracciano@giustizia-amministrativa.it 
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LA S.A. non aprirà alcuna comunicazione risultante nel campo “offerte presentate” della pagina MEPA che 

dovesse pervenire con riferimento alla RDO 4342753 e non considererà l’allegazione sul MePa come 

candidatura. 

II parte del quesito. 

L’operatore economico non può indicare il triennio 2020-2021-2022 e, pertanto, l’esercizio relativo all’anno 2023 

può essere comprovato con le dichiarazioni iva o, in mancanza, con le fatture debitamente anonimizzate nei 

riferimenti al cliente. 

III 

Quesito dell’operatore economico: 

“Buongiorno, 

si chiede se i requisiti di idoneità professionale in particolar modo la lettera B e C sono requisti obbligatori da 

avere oppure per la partecipazione basta uno dei 3 requisiti. 

In attesa saluti” 

RISPOSTA S.A.: 

I requisiti indicati di idoneità professionali sono obbligatori in considerazione dell’attività espletata e offerta. 

Pertanto l’impresa che offre solo servizi di pulizia dovrà avere solo il requisito di idoneità professionale A); 

l’impresa che offre servizi aggiuntivi e connessi dovrà avere, in aggiunta, il requisito di idoneità professionale B). 

Resta fermo quanto già indicato per il requisito di idoneità professionale di cui a C). 

*** 

Ulteriori richieste di chiarimenti pervenute aventi in tutto o in parte medesimo tenore di quanto già sopra indicato 

si considerano già riscontrate nelle risposte formulate. 

IL RUP 
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